
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Sétima Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 22(vinte e dois) de 
setembro do ano de 2020(dois mil e 
vinte). 

Às dez horas do dia 22(vinte e dois) de setembro do ano de 2020 (dois mil e 
vinte) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Guilherme Aarão Quintas Moreira, 
Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, 
Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e 
Vinícius Correa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta 112ª (CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª 
(DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 
À 31/12/2020) DE 21 DE SETEMBRO DE 2020 em nome de Deus. Cumprido o 
rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: PROJETO DE LEI: 
0013/2020 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, INSTITUI  NO  
CALENDÁRIO OFICIAL  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  SETEMBRO  
COMO  O  "MÊS  DA CULTURA GOSPEL" E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0034/2020 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DA  INSTALAÇÃO  DE  TOTEM  
PARA  CARREGAR  CELULAR  NOS SHOPPING CENTER; PROJETO DE 
LEI: 0038/2020 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, INSTITUI  O  
PROGRAMA  DE  BENEFÍCIO  À  ADOÇÃO  RESPONSÁVEL  NO  
MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0101/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, CONSIDERA  DE  
UTILIDADE  PÚBLICA  MUNICIPAL  A  COMUNIDADE  TERAPÊUTICA  
NASCIDOS  DE  DEUS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0113/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE   
SOBRE   O   PROGRAMA   DE   INCENTIVO   TECNOLÓGICO   À   
TERCEIRA   IDADE,   E   DÁ   OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0114/2020 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, DISPÕE  SOBRE  A  
NORMATIZAÇÃO  À  LEI  FEDERAL  12.319/2010  SOLICITANDO  A  
REGULAMENTAÇÃO  DA PROFISSÃO DO TRADUTOR INTÉRPRETE DE 
LIBRAS; PROJETO DE LEI: 0115/2020 - GUILHERME AARÃO QUINTAS 
MOREIRA, DENOMINA-SE  AVENIDA  JOSÉ  MARTINS  (BOULEVARD  
CANAL)  A  ATUAL  AVENIDA  DOS  PESCADORES, NO CENTRO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0116/2020 - GUILHERME AARÃO QUINTAS 
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MOREIRA, DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DE CERIMÔNIAS DE 
CASAMENTOS EM PRAIAS E PONTOS TURÍSTICOS DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0098/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, 
REQUER AO  PODER EXECUTIVO  INFORMAÇÕES SOBRE A 
DESATIVAÇÃO DA CLÍNICA UNILAGOS COMO UNIDADE DE 
TRATAMENTO DO COVID-19; INDICAÇÃO: 0014/2020 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO. SENHOR  PREFEITO  QUE  
DETERMINE  À  SECRETARIA  DE  SAÚDE  PROVIDÊNCIAS 
NECESSÁRIAS PARA DESCENTRALIZAR O PROGRAMA DE 
PLANEJAMENTO FAMILIAR JUNTO AOS ESFS, A FIM DE PROPORCIONAR 
MAIOR IGUALDADE DE ACESSO A TODOS OS MUNÍCIPES, 
PRINCIPALMENTE NO 2º DISTRITO DEVIDO A EXTENSÃO GEOGRÁFICA; 
INDICAÇÃO: 0020/2020 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  
EXMO. SENHOR  PREFEITO  QUE  DETERMINE  À  SECRETARIA  
COMPETENTE,  COM  A  MAIOR URGÊNCIA, PROVIDÊNCIAS NA 
INSTALAÇAO, MANUTENÇÃO E REPARO NOS BRAÇOS DAS LUMINÁRIAS 
E NOS POSTES DE ILUMINAÇÃO  PÚBLICA  DE TODA  A  AVENIDA  DA 
INDEPENDÊNCIA, ORLA E RODOVIA AMARAL PEIXOTO, EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0025/2020 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO. SENHOR  
PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  RAMPAS  NOS  LOCAIS  PÚBLICOS  
PARA ACESSO DE CADEIRANTES EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0131/2020 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  
SENHOR  PREFEITO  A  REPOSIÇÃO  DAS  LÂMPADAS  NAS  RUAS  DO  
CENTRO  HÍPICO, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0190/2020 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO A VIABILIZAÇÃO DE FINANCIAMENTO  DE 
CURSOS UNIVERSITÁRIOS DE  MEDICINA  PARA  OS  MUNÍCIPES,  COM  
A  OBRIGATORIEDADE  DA  CONTRAPARTIDA  DE  PRESTAÇÃO DE 
SERVIÇOS EM RESSARCIMENTO AO FINANCIAMENTO DO CURSO; 
INDICAÇÃO: 0197/2020 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO A COLOCAÇÃO DE PLACAS PADRONIZADAS E 
INDICATIVAS COM CEP E NOME NOS LOGRADOUROS DO BAIRRO 
TANGARÁ, NESTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0198/2020 -
RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  A 
INCLUSÃO  DA  ATIVIDADE  DE  CONTABILIDADE  NO  DECRETO  DAS 
ATIVIDADES ESSENCIAIS DURANTE A PANDEMIA; INDICAÇÃO: 0199/2020 
- OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO PREFEITO  QUE  SEJA  
REALIZADO  A REGULAMENTAÇÃO  E  NORMATIZAÇÃO  PARA  A 
FORMALIZAÇÃO  DO  "TRANSPORTE  ALTERNATIVO  DE  PASSAGEIROS"  
E  SOLUÇÕES  REAIS  PARA  O TRANSPORTE COLETIVO EM TAMOIOS 
PELA EMPRESA QUE DETEM A CONCESSÃO DO SERVIÇO. Terminada a 
leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 
inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira oradora inscrita a Vereadora 
Letícia dos Santos Jotta, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. 
Em seguida teceu comentários sobre a pandemia, destacando que o discurso 
era de que a mesma ainda não havia acabado, mas, que recursos de combate 
como a barreira sanitária não estavam funcionando. Disse, que os Guardas 
Municipais era imprescindíveis naquela ação e que estando na linha de frente 
nem sempre eram reconhecidos. Observou, que a barreira as vezes funcionava 
em um dia e no outro não e que acreditava que a ordem viria de cima, mas, 



que o maior culpado era o prefeito que não tinha pulso para direcionar as 
ações no município. Após, disse que não entendia os motivos pelos quais não 
foram estruturados os hospitais já existentes e que tendo sido contratadas 
outras unidades de saúde, foram feitas reformas que em nada contribuiriam 
para o povo de Cabo Frio. Disse também, que o governo não pensara por nem 
um momento nos cidadãos e que mesmo com o vírus do COVID-19 ainda ativo 
o Hospital da Unilagos seria fechado na próxima semana. E mais, que os 
pacientes que fossem acometidos pelo coronavirus deveriam ser 
encaminhados para hospitais em municípios vizinhos. Criticou a utilização da 
verba disponível para a área Saúde, ressaltando que era triste saber que todo 
o investimento feito fora pelo “ralo” e que ela própria já havia comentado em 
sessões anteriores que, a atual gestão do Executivo Municipal não deixaria 
nenhum legado para o povo. Continuando afirmou, que solicitara à sua 
assessoria que preparasse Requerimento exigindo esclarecimentos sobre a 
monta de cerca de trinta e quatro milhões e reais que seriam pagos pela 
COMSERCAF a uma prestadora de serviços, enquanto havia pessoas 
aguardando atendimento médico na UPA sentadas sem ter como serem 
internadas, cuja denúncia ela fora apurar pessoalmente. Disse que, não se 
importava com a quantidade de votos que tivera, mas, que enquanto estivesse 
viva estaria lutando por Cabo Frio. Reiterou ainda, que o recado que deixaria 
para todos os cidadãos de Cabo Frio era que seu gabinete estaria sempre a 
disposição dos munícipes. Prosseguindo afirmou que, nos dias de chuva 
apareciam os problemas decorrentes de obras que a cidade mais precisava, 
que eram as que ninguém via. Disse, que chovera por algumas horas e que a 
cidade estava toda alagada e intransitável. Ao final sublinhou, que com relação 
a Guarda Municipal todos os direitos eram da Guarda e que os vereadores 
estavam a postos para fazer valer o que tais trabalhadores já deveriam estar 
usufruindo por muitos anos. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que 
inicialmente saudou a todos. Após saudou os profissionais da área da 
contabilidade, cujo dia era comemorado naquela data. Disse que, tais 
trabalhadores eram imprescindíveis para toda a sociedade e que estaria ao 
lado dos mesmos em suas lutas. Em seguida disse que, com relação aos 
deficientes que também teriam naquela semana dias de reflexão acerca de 
seus direitos e conquistas, havia necessidade de Decreto que efetivasse a 
fiscalização das leis voltadas para aquele segmento social. Assim convocava 
uma força tarefa em parceria com diversos órgãos como Executivo Municipal, 
Ministério Público, OAB e outros, para que pudessem fazer cumprir a lei. Disse 
ainda, que a Comissão que tinha a honra de dirigir, fora criada pelo presidente 
da Câmara, Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, que era um grande 
lutador nas causas ligadas aos deficientes. Em aparte o Senhor presidente Luis 
Geraldo Simas de Azevedo solicitou que Vereador Rafael Peçanha 
evidenciasse em suas vídeo-conferências uma lei de sua autoria dispondo 
sobre o direito dos deficientes de atendimentos médicos sem a prévia 
marcação de consultas no município de Cabo Frio. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Rafael agradeceu a intervenção e disse que aquele fora 
uma grande conquista dos deficientes proporcionada pelo presidente da Casa 
Legislativa e que ele próprio fora autor de uma lei que garantia a carteirinha de 
identificação especifica para deficientes, que somente fora regulamentada por 
Decreto no dia anterior. Observou, que Cabo Frio tinha uma boa gama de Leis 



que deveriam ser fiscalizadas e cumpridas. Após teceu comentários sobre a Lei 
Audir Blanc ressaltando que a prefeitura precisaria fazer uma movimentação 
em relação ao orçamento do ano em curso, para recepcionar tais verbas 
federais e em sua concepção o prefeito já estava esgotando os dez por cento 
que foram liberados na LOA pela Casa Legislativa e como aquele era um 
repasse federal defendia que o valor não entrasse na conta dos dez por cento, 
que era de livre manejo do prefeito, portanto,  o chefe do Executivo Municipal 
poderia fazer um aporte por Decreto. Disse também, que antes daquela 
discussão o prefeito havia enviado solicitação de crédito suplementar à Câmara 
pedindo para usar mais dez por cento daquele orçamento e ele próprio havia 
feito uma crítica, em virtude de que não estava especificado o destino daquele 
recurso. Disse que, naquela data conversando com o Vereador Silvio David Pio 
Oliveira tomara conhecimento de que o valor de cerca de um milhão e meio de 
reais estaria destinado para a Lei Aldir Blanc o que faria com que pensasse na 
possiblidade de aprovar aquele projeto. Disse que, a especificação poderia ser 
melhor detalhada e assim antecipava seu voto favorável. Com relação ao 
fechamento do Hospital da Unilagos disse que, era necessário fiscalizar qual 
seria a compensação financeira que a instituição poderia pedir à prefeitura pela 
utilização do espaço, o que aliás estaria em seu direito, todavia o Poder Público 
deveria estar atento para que não houvesse uma transação estranha ou talvez 
injusta. Após criticou o secretário de saúde, enfatizando que o mesmo não 
fizera o pagamento dos servidores que estavam de licença por motivo de 
doença e também por que não oferecia insalubridade aos servidores que 
estavam na linha de frente do combate ao Covid-19, o que além de ilegal era 
desumano. Ao final manifestou seu repúdio ao fato de que o Secretário de 
Educação procedera descontos dos pagamentos dos funcionários que 
participaram de greve, destacando que tal fato era ilegal. Disse que, o 
Secretário de Educação seria notificado e buscaria medidas mais enérgicas 
para que absurdos daquela natureza não ocorrem mais. Disse que, Cabo Frio 
fora a última nota do IDEB ficando atrás de outros municípios, o que era fruto 
de erros do passado e também de uma gestão que mantinha os mesmos 
problemas, negando os direitos dos profissionais da educação e dos 
estudantes. Sublinhou adiante, que enquanto o paradigma de opressão e 
negação de direitos continuasse, não haveria evolução naquela área, com isso 
estaria sempre fiscalizando e cobrando soluções enérgicas, no que encerrou 
sua fala. Após, o senhor presidente disse que estivera conversando com o 
Senhor José Facury, com o senhor Manoel, Secretário de Cultura e outros 
profissionais daquela área e tomara conhecimento de que a suplementação de 
verbas mencionadas pelo Vereador Rafael Peçanha ajudaria muito a pessoas 
que estavam precisando muito daquele recurso do governo federal. Assim, os 
Nobres Pares deveriam rapidamente discutir aquela matéria em Plenário. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0066, 0169 E 0240/2018, 
PROJETO DE LEI: 0201, 0245 E 0255/2019. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO E 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº:0100/2020 AO PROJETO DE LEI: 
0058/2020. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS E REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 0101/2020 AO 



PROJETO DE LEI: 0032/2020. FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE EMENDA 
SUPRESSIVA: 0002/2020. FOI CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA POR CINCO 
DIAS AO VEREADOR RAFAEL PEÇANHA AO PROJETO DE LEI: 0285/2019. 
FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0012 E 0094/2020, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 0102/2020 AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR: 0003/2020. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0013, 0034, 0038, 0101, 0113, 0114 E 0116/2020. FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 0099/2020 AO 
PROJETO DE LEI: 0115/2020. FOI APROVADO O REQUERIMENTO Nº: 
0098/2020 E AS INDICAÇÕES NSº: 0020, 0025, 0131, 0190 E 0197/2020. 
FORAM RETIRAS A PEDIDO DO AUTOR AS INDICAÇÕES NSº: 0014, 0198 
E 0199/202. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para 
imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 

 
 
 
 
 
 
  
 
 

Ata   da     Quinta   Sessão  Extraordinária  do  Segundo  
                     Período      Legislativo     da     Câmara     Municipal    de   

                         Cabo Frio, realizada no dia 22(vinte e dois) de setembro 
                                 do  ano   de    2020(dois mil e vinte). 
 
                                  Às doze horas do dia 15(quinze) de setembro do ano de 
2020 (dois mil e vinte) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de 
Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Achiles Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Guilherme Aarão 
Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Miguel 
Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, 
Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e 
Vinícius Correa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO 



PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0032, 0058 E 0115/2020 E 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0003/2020. Nada mais havendo a tratar, 
o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 
                               
 
 

  


